

国内

养老保险监管办法出台

据新华社北京12月15日电 国家金融监督管理总局15日对外发布《养老保险监管办法》，弥补了养老保险公司缺乏专门监管规定的制度短板。

办法强调，养老保险公司应当走专业化发展道路，积极参与多层次、多支柱养老保险体系建设，聚焦养老主业，创新养老金融产品和服务，满足人民群众多样化养老需求。金融监管总局表示，办法的出台有利于增强养老保险公司监管针对性、有效性。李延霞

北京地铁事故515人送医检查

据新华社北京12月15日电 北京市交通委15日通报称，12月14日18时57分，地铁昌平线西二旗至生命科学园上行区间，两辆列车发生追尾事故，造成部分乘客受伤。据初步调查，事故原因为雪天轨滑导致前车信号降级，紧急制动停车，后车因所在区段位于下坡地段，雪天导致列车滑行，未能有效制动，造成与前车追尾。

通报称，14日23时许，人员转运完毕，现场处置工作基本结束，共有515人送医院检查，其中骨折102人，无人员死亡。截至15日6时，423人已离院，25人留观，67人住院治疗。 张晓



应对寒潮 保障供应

12月15日，河南省济源市思礼镇涧南庄村农民为蔬菜大棚加盖保温草帘。为应对近期出现的强雨雪天气，多地积极采取多种防范措施，确保农产品正常生产供应。 新华社发

新版预防接种工作规范印发

据新华社北京12月15日电 疫苗接种工作事关百姓生命健康。记者从国家疾控局获悉，为进一步强化预防接种规范化管理，国家疾控局会同国家卫生健康委近日印发《预防接种工作规范(2023年版)》。

新版预防接种工作规范从组织机构及职责、疫苗使用管理、预防接种实施、疑似预防接种异常反应监测和处置、接种率监测等方面对我国预防接种工作提出规范化要求。 顾天成

深入推进快递包装绿色转型

据新华社北京12月15日电 国家发展改革委、国家邮政局、工业和信息化部、财政部、住房城乡建设部、商务部、市场监管总局、最高人民检察院15日对外发布《深入推进快递包装绿色转型行动方案》。

行动方案明确，到2025年年底，快递绿色包装标准体系全面建立，禁止使用有毒有害快递包装要求全面落实，快递行业规范化管理制度有效运行，电商、快递行业经营者快递包装减量化意识显著提升，大型品牌电商企业快递过度包装现象明显改善，在电商行业培育遴选一批电商快递减量化典型，同城快递使用可循环快递包装比例达到10%，旧纸箱重复利用规模进一步扩大，快递包装基本实现绿色转型。

长三角



浙江元宇宙产业大会召开

12月15日，与会嘉宾在参会企业展台前体验一款5G工业AR智能眼镜。当日，以“遇上未来 元启世界”为主题的2023浙江元宇宙产业大会在位于杭州市上城区的浙江元宇宙产业基地召开，国内外知名专家、学者及元宇宙机构、企业等共同参会，探讨元宇宙产业发展。 新华社发

长三角发展论坛在沪举行

据新华社上海12月15日电 “奋发有为·共谱新篇”2023长三角更高质量一体化发展论坛15日在上海举行，会议吸引来自三省一市的上百名城市代表、企业代表和智库专家共聚一堂。与会人士共同总结长三角一体化发展五年来的实践与成果、成效与经验，研究探讨长三角在奋进中国式现代化进程中的新征程、新使命。

今年前三季度，长三角地区生产总值超22万亿元，约占全国四分之一。上海市政府党组成员陈宇剑在致辞中表示，近五年来，上海会同苏浙皖三省，紧扣一体化和高质量两个关键词，协同推进各项任务举措落实落地，取得了积极成效，强劲活跃增长极作用持续发挥、高质量合作成果持续显现、一体化感受度持续提升。 胡洁菲

国际

以军轰炸加沙城致至少50人死亡

据新华社加沙12月15日电 据巴勒斯坦通讯社15日报道，以色列军队14日夜间起对加沙城多个街区进行密集轰炸，造成至少50人死亡。

报道说，以军还密集轰炸了加沙地带南部城市汗尤尼斯和北部的杰巴利耶难民营，目标包括学校、清真寺和医院周边地区。

巴勒斯坦电信公司14日发表声明说，以军的密集轰炸导致当地通信网络再度“全面中断”。柳伟建



俄罗斯举行“年度盘点”活动

12月14日，俄罗斯总统普京(中)在首都莫斯科举行的“年度盘点”活动上讲话。当日，俄罗斯首都莫斯科举行“年度盘点”活动。今年的“年度盘点”包括每年一度的“与普京直接连线”电视节目，以及年度大型记者招待会。 新华社发

美研究发现吸烟可使大脑萎缩

据新华社北京12月15日电 美国研究人员进行的一项研究发现，吸烟会导致大脑组织减少，虽然戒烟可以阻止这种损伤，但无法使已损伤的脑组织复原。

这项研究发表在美国《生物精神病学·全球开放科学》杂志上。新研究发现了吸烟行为与脑损伤的直接关联，有助于解释为何吸烟者面临与年龄相关的认知退化和阿尔茨海默病的风险更高。

研究人员认为，吸烟和年龄增长是导致脑萎缩的两大主要因素，且这种损伤不可逆转，戒烟可以避免对脑容量进一步的损伤，从而降低患阿尔茨海默病等的风险。 郭宇靖

芬兰将与美国签署防务合作协议

据新华社赫尔辛基12月14日电 芬兰政府14日决定，将与美国签署防务合作协议。芬兰根据协议将向美国开放15个区域供其使用。

芬兰政府在14日发布的新闻稿中说，芬美防务合作协议将于18日在美国华盛顿签署。芬兰国防部长海凯宁说，该协议的签署将成为芬兰与美国国防部门之间进一步密切合作的开始。

根据协议文本，芬兰将开放包括空军基地、海军基地、训练区、仓储区等在内的15个区域供美方使用。 陈静

文体



港珠澳大桥游开通

12月15日，游客在港珠澳大桥东人工岛合影留念。当日，港珠澳大桥游开通运营。作为连接粤港澳三地的超级工程和全国爱国主义教育基地，港澳和内地居民可经大桥珠海公路口岸出发，参团游览大桥。 新华社发

唐春晓首夺中式台球世锦赛冠军

据新华社南昌12月15日电 第六届中国台球协会中式台球世界锦标赛女子组决赛15日在江西省上饶市玉山县进行，名将唐春晓19:9完胜刘夏芝，是其职业生涯首次夺得中式台球世锦赛冠军。

在第一阶段中，唐春晓打出12:0的梦幻开局，18局结束后取得14:4的巨大优势。第二阶段开场，刘夏芝连追两局，唐春晓则在一番乱战后抢下第21局稳住阵脚，随后再赢两局以17:6扩大优势，比赛逐渐丧失悬念。最终，唐春晓19:9锁定胜利，拿到100万元冠军奖金。 胡洁菲

短道速滑世界杯首尔站开赛

据新华社首尔12月15日电 2023—2024赛季国际滑联短道速滑世界杯首尔站15日在韩国打响。首个比赛日，刘少林、刘少昂和范可新等中国队选手在个人项目中顺利晋级。

男子1000米比赛中，刘少林和刘少昂发挥稳定，携手晋级四分之一决赛。女子方面，老将范可新在1000米比赛中滑出1分35秒225的成绩，以小组第一进入四分之一决赛。 冯亚松